P1 Propagacio e Antenas — 2018-1 —Marcelo Perotoni

1.Uma antena de fio curta apresenta Zin=0.1 — j200€2, na frequéncia de 400 MHz. Calcule: (a) Os componentes RC

que representam a antena. (b) Calcule o [ para essa antena, se colocada em uma linha de transmissdo de 50 Q. (c)
Caso seja colocado um resistor em série a4 antena, teriamos um aumento no sinal recebido pela antena? (d) Ao
aumentarmos a frequéncia de operagdo, que podemos supor sobre Zin dessa antena? Desenhe na carta da Smith o
esbogo do comportamento esperado.

2.Uma onda EM com campo elétrico de 1mV/m incide em uma antena com 4rea efetiva de 1 m". (a) Calcule a
densidade de energia da onda, sabendo que se trata de uma onda TEM no espago livre. (b) Compute a poténcia
absorvida por essa antena. (¢) A antena, tendo polarizagdo linear alinhada com a onda incidente, ¢ rodada 45°. Qual a
poténcia agora recebida? (d) No caso anterior (¢) foi detectada uma poténcia de -68 dBm em um analisador de
espectro. Qual a perda de reflexdo I" da antena?

3.Uma antena possui intensidade de radiagdo U= sin@. sin’¢$, com ambas varidveis 0 e ¢ compreendidos entre 0 e .

(a) Sabendo que Prad=[[Usinfd ¢d®, calcule a Prad. (b) Calcule a Diretividade D=4nUmax/Prad. (c) A eficiéncia da
antena pode ser estimada em 0.8, compute o ganho em dB.
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4. Uma antena dipolo de comprimento genérico | necessita ser projetada para ter 200 € de impedancia de entrada. (a)
Analise a figura abaixo e escolha o comprimento mais adequado. (b) Essa antena esta substituindo uma antena
isotrépica, que recebia uma poténcia em seus terminais -40 dBm. Suponha que a eficiéncia do dipolo ¢ unitério, qual
seria a poténcia recebida pelo dipolo por vc projetado, na diregdo de maxima diretividade? (c) Desenhe a antena e suas
dimensoes para a frequéncia de 1 GHz. (d) Ao aproximarmos essa antena de um refletor metalico, o que voce esperaria
que acontecesse com a poténcia recebida? Aumentaria ou diminuiria? Justifique.
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